
 

 

Destekler:  
1,2130 / 1,2095 / 1,2070 

 

Dirençler: 

1,2190 / 1,2220 / 1,2250 

  

Destekler:  
7,4000 / 7,3700 / 7,3300 

 

Dirençler: 

7,4300 / 7,4700 / 7,5000 

 

Destekler:  
1835 / 1827 / 1820 

 

Dirençler: 

1850 / 1860 / 1872 

ABD DOLARI DESTEK PAKETİNİ BEKLİYOR 

Türkiye'de aşılama başladı. Acil Kullanım Onayı verilmesinin ardından ilk CoronaVac aşısı, Ankara Şehir Hastanesinde Sağlık Bakanı 
Koca'ya yapıldı. Sağlık Bakanı Fahrettin Koca, korona virüs aşısı yapılmasının ardından "Önümüzdeki günlerin aydınlık olacağına 
inanıyorum, hayırlı olmasını diliyorum" dedi. Korona virüs Bilim Kurulu üyeleriyle geldiği hastanede sağlık görevlilerince aşı yapılan Koca, 
yaptığı açıklamada, "Tünelin ucunda ışık göründü demiştim hatırlarsınız, bugün öyle bir gün" ifadesi kullandı.  
 
AMB Başkanı Christine Lagarde, bankanın bölge ekonomisine ilişkin ekonomik görünümünün Kovid vakalarındaki artışa ve artırılan 
önlemlere rağmen hala geçerli olduğu belirtti. Avrupa Merkez Bankası (AMB) Başkanı Christine Lagarde bankanın Euro Bölgesi'nde 
ekonomik büyümeye ilişkin son projeksiyonlarının, korona virüs vakalarındaki artışa ve son karantina önlemlerine karşın "çok net bir şekilde 
hala geçerli" olduğunu söyledi. Lagarde, ABD seçimleri, İngiltere ile Brexit ticaret anlaşması ve aşılamaların başlaması gibi görünüme 
ilişkin daha önceki birçok belirsizliğin artık netleştiğini belirtti. Reuters tarafından düzenlenen çevrim içi bir etkinlikte konuşan AMB Başkanı, 
yıla pozitif bir başlangıç yapıldığı ifade etti. Ancak parasal ve mali desteğe olan ihtiyacın devam edeceğinin de altını çizdi. 
 
Ticaret savaşının kaybedeni Trump oldu. Başkan Donald Trump'ın görev süresinin dolmasına çok az bir süre kalmışken başlattığı ticaret 
savaşını kaybetti. Çin'in ABD'ye olan ticaret fazlası Trump yönetimi boyunca artışını sürdürdü. Trump 2016 seçimlerinde Çin ile olan ticaret 
açığını hızlı bir şekilde tersine çevireceğini vaat etmişti fakat Çin’e karşı verilen açık, Trump yönetimi süresince artış gösterdi ve geçtiğimiz 
kasım ayında 287 milyar dolara ulaştı. Ticaret açığı şirketlerin ithalatlarını Vietnam gibi ülkelere kaydırmasıyla 2019’da yıllık bazda azaldı 
fakat 2016 yılındaki seviyelere göre yüksek kalmayı sürdürdü. Bunun nedeniyse Çin’in ABD ürünlerine uyguladığı 110 milyar dolara ulaşan 
gümrük vergilerinden dolayı Amerikan ürünlerinin ithalatındaki azalış oldu. 
 
Sanayi üretimi Kasım'da beklentiyi aştı. TÜİK Kasım ayına ilişkin sanayi üretim endeksini açıkladı. Verilere göre Kasım'da sanayi üretimi 
yıllık bazda yüzde 11, aylık bazda ise yüzde 1,3 arttı. Pandemi koşullarının etkisiyle 2020 Nisan ayında sanayi üretiminde yıllık daralma 
31,3 olurken, bu dönemden itibaren toparlanma kaydedilmişti. Son olarak Ekim ayında sanayi üretimindeki yıllık artış yüzde 10'un üzerinde 
gerçekleşmişti.  Yine TÜİK verilerine göre sabit fiyatlarla perakende satış hacmi ise 2020 yılı Kasım ayında bir önceki yılın aynı ayına göre 
%11,9 arttı. Aynı ayda gıda, içecek ve tütün satışları %11,4, gıda dışı satışlar %13,8, otomotiv yakıtı satışları %7,5 arttı. 
ABD'de TÜFE Aralık'ta tahminlere paralel arttı. ABD'de tüketici fiyatları Aralık'ta yüzde 0.4 ile tahminlere paralel artarken çekirdek TÜFE 
önceki aya kıyasla geriledi. ABD'de Aralık ayında tüketici fiyatları önceki aya kıyasla hızlandı. Çalışma Bakanlığı'nın verilerine göre 
Kasım'da aylık bazda yüzde 0.2 artan TÜFE Aralık'ta yüzde 0.4 arttı. Bloomberg anketine katılan ekonomistlerin beklentisi de yüzde 0.4 
artıştı.  
 
İtalya'da hükümet krizi. İtalyan koalisyon hükümeti, ittifaktaki küçük ortak Italia Viva'nın çekilme açıklamalarıyla yeni bir krizle karşı karşıya. 
Italia Viva partisinin lideri ve eski başbakan Matteo Renzi, parti grubunun bakanları hükümetten çekerek Conte’nin hükümetini bozup 
bozmayacaklarına çarşamba günü karar vereceklerini söyledi. “Ne pahasına olursa olsun hükümete olalım diye bir düşüncemiz yok. Eğer 
hükümette olmamızı istiyorsanız fikirlerimizi dinleyin.” diyen Renzi partinin çarşamba sabahı karar vereceğini ve öğleden sonra 5:40 
civarında kararını açıklayacağını söyledikten sonra dün itibariyle hükümetten çekildiklerini açıkladı. 
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Günün Gelişmeleri: 
 
Dün kurda ABD tarafında açıklanan 
Aralık ayı TÜFE verisinin aylık 
yüzde 0,4 ve yıllık yüzde 1,4 olarak 
beklentilerin üzerinde Dolar pozitif 
açıklanmasına rağmen, yurt dışı 
kaynaklı para girişinin devam 
etmesi ve yurt içinde açıklanan 
Kasım ayı Sanayi Üretimi verisinin 
beklenenden yüksek, yıllık yüzde 
11, açıklanması ile kurda aşağı 
yönlü hareketin devam ettiğini 
görüyoruz. Bu gelişmeler ile 7,38 
seviyelerine gerileyen kurda bugün 
aşağı yönlü baskı devam edebilir. 
Gün içinde Biden ve Powell 
açıklamaları ABD tarafında takip 
edilecek ve yeni destek paketinin ne 
kadar olası piyasa beklentisi ile 
uyuşacağı ABD Dolarının küresel 
piyasalarda değerini belirleyecek. 

Teknik Analiz:  
 
Teknik olarak incelediğimizde, kurda 7,40 seviyesinde belirleyici 
olmaya devam ettiği gözlendi. Para girişinin oluşturduğu aşağı yönlü 
baskının devamı ile birlikte kurdaki eğilimin aşağı yönlü hareketine 
devam etmesi durumunda 7,40, 7,37 ve 7,33 seviyeleri takip 
edilmesi gereken önemli destek bölgeleridir. 7,40 üzerinde kalıcılık 
sağlanması durumunda ise yükselişlerde 7,43, 7,47 ve 7,50 direnç 
seviyeleri takip edilebilir. 
 

 

Günün Gelişmeleri: 
 

Çaprazda Türk Lirası tarafında güçlü 
görünüm ile birlikte Avrupa tarafında 
Kasım ayına ait Avrupa Sanayi 
Üretimi, aylık yüzde 2,5 ve yıllık 
yüzde -0,6 beklentilerin üzerinde 
açıklanmasına rağmen İtalya’da 
koalisyon hükümetinin ortaklarından 
İtalia Viva (IV) partisinin lideri Matteo 
Renzi’nin hükümetten çekildiklerini 
açıklaması ile birlikte Euro tarafında 
değer kaybı yaşandığını görüyoruz. 
Ayrıca yurt dışı kaynaklı para girişinin 
devam etmesi ve yurt içinde 
açıklanan Kasım ayı Sanayi Üretimi 
verisinin beklenenden yüksek, yıllık 
yüzde 11, açıklanması ile çaprazda 
aşağı yönlü hareketin devam ettiğini 
görüyoruz. Bugün Almanya yıllık 
büyüme ve Avrupa Para Politikası 
Duyurusu takip edilecek. 

 

Teknik Analiz: 
 
Teknik olarak incelediğimizde, çaprazın 9,00 seviyesi civarında 
fiyatlanmaya devam ettiğini görüyoruz. Bu seviyesinin altında kaldığı 
sürece aşağı doğru eğilimin devam etmesi durumunda sırası ile 8,96, 
8,93 ve 8,88 seviyeleri takip edilmesi gereken önemli destek 
seviyeleridir. Euro tarafında değer kazanımı ile olası yükselişlerde ise 
9,05, 9,12 ve 9,15 direnç seviyeleri takip edilebilir. 
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Günün Gelişmeleri 
 
Parite son üç gündür 1,2130-1,2220 
aralığında gün içi bant hareketi 
gerçekleştirmeye devam ediyor. Dün 
Sanayi Üretini Avrupa’da TÜFE ise 
ABD tarafında beklentilerin üzerinde 
açıklandı. Buna rağmen İtalya’da 
koalisyon hükümetinin ortaklarından 
İtalia Viva (IV) partisinin lideri Matteo 
Renzi’nin hükümetten çekildiklerini 
açıklaması ile birlikte Euro tarafında 
değer kaybı yaşandı. Gün içinde 
Biden ve Powell açıklamaları takip 
edilecek, Dolar tarafında yaşanan 
değer kazanımının devamı ile 
paritede aşağı yönlü hareketin 
devamı gerçekleşebilir. Bugün ABD 
tarafında haftalık işsizlik başvuruları 
Avrupa’da ise Almanya yıllık büyüme 
ve Avrupa Para Politikası Duyurusu 
takip edilecek. 

 

Teknik Analiz:  
 
Teknik olarak incelediğimizde, paritede 1,2150 seviyesinde belirleyici 
olmaya devam ettiği gözlendi. 1,2150 destek seviyesinin üzerinde 
kalmaya devam etmesi durumunda sırası ile 1,2190, 1,2220 ve 
1,2250 seviyeleri takip edilmesi gereken önemli direnç seviyeleridir. 
Paritenin aşağı yönlü hareketine devam etmesi durumunda ise 
1,2150, 1,2130 ve 1,2095 destek seviyeleri takip edilebilir. 

 

  

Teknik Analiz: 
 
Teknik olarak incelediğimizde, Ons Altın’ın 1850 Dolar seviyesinde 
belirleyici olmaya devam ettiği gözlendi. Ons Altın’da yukarı yönlü 
hareketler görmemiz durumunda sırası ile 1855, 1860 ve 1872 
seviyeleri takip edilmesi gereken önemli direnç seviyeleridir. Aşağı 
yönlü hareketlerin devam etmesi durumunda ise 1835, 1827 ve 1820 
destek seviyeleri kısa vadede takip edilebilir. 

 

Günün Gelişmeleri: 
 
ABD 10 yıllık tahvil faizinde yüzde 
1,07 seviyelerine kadar geri çekilme 
yaşansa da ABD dolarında güçlü 
duruşun devam ettiğini görüyoruz. 
Bu nedenle yükselişlerin de sınırlı 
kaldığını söyleyebiliriz. Bugün 
Powell ve Biden açıklamaları 
Dolarda değer kazanımının devam 
etmesine neden olabilir. Özellikle 
destek paketi detaylarının piyasaları 
mennun etmesi 1850$ altında ons 
altın fiyatlamasına neden olabilir. 
Dünyadaki altın fonlarına olan 
talebin sınırlı kalması ve yükseliş 
bekleyen pozisyonlardaki yatay 
gelişmeler yükselişlerin sınırlı 
kalmasına neden oluyor. Bugün 
ABD tarafında haftalık işsizlik 
başvuruları takip edilecek.  
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Teknik Analiz:  
 
Teknik olarak incelediğimizde, paritede 1,3650 seviyesinde belirleyici 
olmaya devam ettiği gözlendi. 1,3600 destek seviyesinin üzerinde 
kaldığı sürece gelebilecek alımlar ile paritedeki yukarı yönlü eğilimin 
devam etmesi durumunda 1,3650, 1,37 ve 1,3750 takip edilmesi 
gereken önemli direnç seviyeleridir. Gelebilecek olası satışlar ile 
paritedeki eğilimin aşağı yönlü hareketinde ise 1,3600, 1,3580 ve 
1,3550 destek seviyeleri takip edilmelidir. 
 

 

Günün Gelişmeleri: 
 

Dün parite 1,3650 üzerinde kalmayı 
başaramadı. Veri akışı açısından 
ABD tarafında açıklanan Aralık ayı 
TÜFE verisinin beklentilerin üzerinde 
açıklanması ile birlikte ABD Dolar 
tarafında yaşanan yükseliş ve 
İngiltere tarafında veri akışının sınırlı 
olması bu gelişmeye neden 
olduğunu düşünüyoruz. Bugün yine 
ABD tarafından gelecek Powel ve 
Biden açıklamaları ve haber akışı 
etkili olmaya devam edecektir. 
1,3650 seviyesi üzerine kalıcı 
yükselişler olmazsa bu seviye kısa 
vadeli direnç bölgesi olarak takip 
edilebilir. Bugün İngiltere tarafında 
veri akışı sınırlı, ABD tarafında ise 
haftalık işsizlik başvuruları takip 
edilecek.  

 
 
 

 

Teknik Analiz: 
 
Teknik olarak incelediğimizde, paritede 50 GAO. olan 104,00 
seviyesinde belirleyici olmaya devam ettiği gözlendi. 104,00 destek 
seviyesinin üzerinde kaldığı sürece yukarı yönlü eğilimin devam 
etmesi durumunda sırası ile 104,40, 104,85 ve 105,20 seviyeleri takip 
edilmesi gereken önemli direnç seviyeleridir. Gelebilecek olası 
satışlar ile paritedeki eğilimin aşağı yönlü olması durumunda ise 
103,50, 103,20 ve 102,60 destek seviyeleri takip edilebilir. 
 

Günün Gelişmeleri: 

 

Parite, haftaya Japonya tarafında 
tatil ile başlamasından sonra ABD 
dolarında yaşanan ve özellikle ABD 
uzun vadeli tahvil faizlerindeki 
yükseliş ile yukarı yönlü yükselişler 
gerçekleştirdi. Bugün ABD tarafında 
Fed Başkanı Powell ve yeni ABD 
Başkanı Biden açıklamaları takip 
edilirken gün içerisinde ABD 
tarafından açıklanan haftalık işsizlik 
başvurusu veri akışı açıklanacak. 
Japonya tarafında m3 Para arzı ve 
Makine Araçları Siparişleri gibi az 
öneme sahip veri akışı bulunuyor. 
Gün genelinde ABD Dolarının güçlü 
kalması durumunda yükselişlerin 
devamını görebiliriz.  
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Teknik Analiz:  
 
Teknik olarak incelediğimizde, Brent Petrol’ün 56,00 seviyesinin 
üzerinde kaldığı sürece gelebilecek alımlar ile Petrol’deki yukarı 
yönlü eğilimin devam etmesi durumunda 56,70, 57,40 ve 58,00 takip 
edilmesi gereken önemli direnç seviyeleridir. Gelebilecek olası 
satışlar ile eğilimin aşağı yönlü hareketinde ise 55,75, 55,50 ve 54,90 
destek seviyeleri takip edilebilir.  

 

 

 

Günün Gelişmeleri: 
 
Geçtiğimiz hafta ABD'de azalan 
petrol stokları Suudi Arabistan'ın 
OPEC toplantısı sonrasında günlük 
1 milyon varil üretimi azaltmasından 
destek bulan Brent Petrol’de alıcı 
görünümü desteklerken hafta 
ortasında gün kapanışında ABD 
Dolarında yaşanan değer kazanımı 
ve kar satışları ile 57,40 Dolar 
seviyelerini test ettikten sonra 56 
Dolar seviyelerinde zayıf bir kapanış 
gerçekleştirdiğini görüyoruz. Olası 
açıklanacak destek paketleri ile 
yukarı yönlü hareketine devam 
edebileceğini düşündüğümüz Brent 
Petrol’de 56 Dolar altında kapanışlar 
geri çekilme göstergesi olarak 
algılanabilir. 
  
 

Teknik Analiz:  
 
Teknik olarak incelediğimizde, Gram Altın’ın 440 seviyesinde 
belirleyici olmaya devam ettiği gözlendi. 440 destek seviyesinin 
üzerinde kaldığı sürece gelebilecek alımlar ile yukarı yönlü eğilimin 
devam etmesi durumunda 445, 448 ve 450 takip edilmesi gereken 
önemli direnç seviyeleridir. Gelebilecek olası satışlar ile Gram 
Altın’daki eğilimin aşağı yönlü hareketinde ise 435, 430 ve 427 
destek seviyeleri takip edilmelidir. 
 

Günün Gelişmeleri: 
  
Gram altında kurda yaşanan geri 
çekilmenin yurt içi piyasalara para 
girişi ile devam etmesi yanında ons 
altının da yükselişlerinin güçlü ABD 
doları ile birlikte zayıf kaldığını 
görüyoruz. Dün bu nedenle 445 TL 
seviyesi yukarı yönlü geçilemedi. 
Bügün ise benzer fiyatlamalar ile 
devam edilebilir ve 440 TL üzerinde 
kalıcı olamazsa Gram altında 437 TL 
seviyelerine doğru geri çekilme 
görebiliriz. Bununla birlikte kurda 
yükselişlerin kalıcı olmaması 
nedeniyle ve 450 TL’nin kalıcı yukarı 
geçilememesi ile hala piyasada satış 
fırsatı olarak değerlendirildiğini 
söyleyebiliriz. 
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2020 4.Çeyrek Müşteri K/Z Dağılımı: %33.87 Karda / %66.13 Zararda 
 
 
 
 
 
 
 
 


